

实体店应对网购——

# 42家传统服装企业的“生存试验”

■ 冉倩婷

快时尚品牌黑蝠社，正考虑要不要关掉在成都市区暑袜街的门店。这个店每日的销售额，已经从2013年的两三万元，下跌到2015年的五六千元。12月12日到18日，该店总销售额仅2万元。

网购盛行下，黑蝠社在全国的700多家门店，或多或少面临这一窘境。

有个例外。黑蝠社有家门店，从12日开店至18日，销售总额超过15万元，日销售额最多一天超过3万元。它位于彭州市家纺服装产业园的“淘宝村”。这家店，寄托着黑蝠社国际香港有限公司董事长周鑫的不少期望。

“此‘淘宝’非彼‘淘宝’，我们的意思是来这儿你就能够‘淘’到宝贝。”兼任“村长”的周鑫说，在这里，42家传统服装品牌企业准备在网购风潮中联手“杀”出一条生存之路。

## 联手对抗“网络山寨版”

12月12日，“淘宝村”内包括黑蝠社在内的9家企业门店开店，每家店的当日销售额均突破2万元，有的超过10万元。

“入驻企业都采用前店后厂的模式，去掉了商场入场费、运输费、营业员工资等中间成本，以出厂价销售服装。”周鑫以一件大衣为例：相同质量、类似款式，在大型商场至少要两三千元，在“淘宝村”可能只需要八九百元。

这个“大型工厂店”的开张，主要是为了对抗“网络山寨版”对其销售的冲击。

周鑫说，近几年来，黑蝠社重金聘请了设计师，但只要一出新款，网上的一些小店马上就抄袭“跟上”，价格不到正品的一半，“在行业本身就不景气的形势下，对我们是很大的伤害。”

42家入驻企业，均是彭州市家纺服装产业园内的



企业，其持有品牌在成都包括四川范围内具有一定知名度，每家在全国都有数百家专卖店，也都面临跟黑蝠社一样的难题。

这些企业的负责人希望，通过“淘宝村”，让消费者以网购“山寨品”的价格，享受正品的品质和实体店的购物体验。

## 自组电商平台突围

但大力打造实体店，并不是放弃电商。彭州市家纺服装行业协会秘书长张毓斌介绍，彭州市家纺服装行业协会正在牵头打造一个电商综合平台。

在大型电商平台多足鼎立的现有局面下，新打造一个电商平台，如何突出重围？

目前，彭州市家纺服装产业园已有1550余家家纺服装企业签订入园协议，正式入驻开工生产的现有500余家。张毓斌的计划是先做强B2B(企业对企业)，再做B2C(企业对消费者)。“每家企业都有数十到数百个经销商，把线下转为线上，较为容易。”“做这个综合平台，不是为了收取大额推广费，而是为了提升彭州家纺服装产业的整体知名度，让入园企业的收益得到保障。”彭州工业开发区管委会副主任宋雅路分析，一方面，“淘宝村”出厂价，能直观地吸引更多消费者前来，打响知名度；另一方面，“淘宝村”也将与已有的成都时装周、中国(成都)设计师一条街等，共同承担起产业造势的功能，“整个产业强壮起来后，会有更多的经销商和网店订单涌来。”

# 遂宁：严重失信的企业将被纳入“黑名单”

2016年1月1日起 食品药品企业按照“安全信用”等级进行分类

唐静

近日，遂宁市食药监局出台了《遂宁市食品药品安全信用分类实施办法(试行)》，要求从2016年1月1日起，遂宁市将对食品药品企业按照“安全信用”等级来进行分类，确保全市食品药品质量安全，促进产业发展，据悉，该办法的有效期为两年。

## 整合生产经营者信用信息 建立各类企业信息档案

根据《办法》，遂宁市将采集整合生产经营者信用信息、建立生产经营者信用档案、确定生产经营者信用等级、实施信用分类差异化管理，并建立全市统一的食品药品安全信用信息管理系统，对食品药品生产经营者信用信息进行管理。

其中，生产经营者信用信息包括资质(品种)类信息、检查(监测)类信息、处罚(处理)类信息、表彰(公益)类信息、等级评定信息等，食品药品监管部门收到生产经营者违法违规行为的投诉举报并经核查确认后，将对生产经营者违法违规处罚记录、移送司法机关处理记录等。同

时，监管部门还将根据日常监督检查、产品抽检、行政处罚等信息，及时动态更新各类企业信用信息，确保记录的信用信息规范、准确、完整和及时。

记者了解到，为保证生产经营者信用信息安全，各类企业将建立信用信息档案，且档案需至少保存5年，生产经营者终止生产经营或者关闭的，保留至缴销其食品药品许可证后3年。未按规定采集、记录、披露信用信息，或采集、记录、披露不真实信息，或故意将虚假信息记入信用信息档案的，按有关规定追究具体责任人和主管领导的责任。

## 企业信用共分为四个等级 严重失信的将入“黑名单”

记者获悉，为加强食品药品企业信用分类监管，遂宁市还将对企业划分信用等级。生产经营者信用等级共分为四个，从低至高为严重失信、失信、基本守信、守信等级。

每年3月10日前，食品药品监管部门将向社会集中公布上一年度的严重失信等级、失信等级和守信等级的生产经营者名单。对于严重失信的企业，食药监

管部门将照《遂宁市食品药品安全“黑名单”管理办法(试行)》，将其纳入全市食品药品安全“黑名单”，并列为重点监管对象，向社会公布其信用等级及违法违规情况，以及提请工商行政管理、卫生行政等部门依法吊销其营业执照、执业许可证或变更经营范围。

## ► 相关链接

### 如何评定信用等级？

被食品药品监督管理部门纳入“黑名单”管理、因违法被撤销相关许可或批准证明文件的、或被吊销许可证等四种情形将被确定为严重失信等级。

有证据证明生产经营活动中存在故意掺杂使假、以次充好、非法添加、弄虚作假等行为的；明知食品药品存在质量问题，且未立即停止生产、销售、使用的，或未按要求采取召回措施，造成较为严重后果等六种情形将被确定为失信等级。生产经营者能在同行业质量安全管理水平方面起到示范引领作用的可被评为守信等级。

若生产经营者其生产经营范围涉及食品药品多个行业的，按行业确定标准分别确定信用等级，若存在不同等级的，其最终信用等级以最低等级为准。

# 四川磷化工产业 谋转型升级

■ 肖立

实现磷资源的综合利用，必须构建一条科学的磷肥、磷化工产品共同构成的产品链，业内专家将其称为矿肥结合、矿化结合、肥化结合。近日，由中国化工学会、四川省科学技术协会、德阳市人民政府主办，德阳市科学技术协会、绵竹市人民政府承办的“2015中国德阳磷钛化工绿色发展高端论坛”举办。中国化工学会副理事长、上海化工研究院院长徐大刚表示：中国磷化工产业正向规模化、精细化和专用化的方向发展。而四川作为国内磷化工产业的重要基地，正在谋划并进行转型升级。

四川省的磷化工产业经历近50年的发展，已经形成了一个磷肥、磷复肥、黄磷及下游产品共同构成的有相当规模的产业体系。这个产业体系目前面临很大问题。

以德阳市为例，当地的磷化工行业从2011~2014年出现盈利大幅下降，产品缺乏竞争力。德阳市磷化工企业生产的产品主要是饲料级、肥料级磷酸盐等低端、低附加值产品，缺乏高端精细磷化工材料。在这种情况下产业该向何处转型？如何升级？

德阳市人民政府副市长钱书模表示，德阳是全国重要的磷矿、化肥基地，拥有一大批规模以上大型龙头企业，以龙蟒、宏达、清平、莹峰、金路、美丰等化工集团为代表，创造性地建立起“硫-磷-钛循环经济”体系。

刚刚获得全国石油和化工科技创新成就奖的四川大学钟本和教授，在论坛上对于磷化工产业的发展提出了自己的看法。她提出：首先是发展磷肥新品种。可以结合测土施肥的工作，向水溶肥、长效肥、有机肥生物肥、缓释肥等多品种专用肥发展这对于四川省的磷化工产业尤其重要。其次是可以采取向国外输出技术，把精力放到国外去打市场。

石油和化学工业规划院副总工程师高永峰在报告中指出，磷化工行业内要构建科学的湿热结合、矿肥结合、矿化结合、肥化结合的循环经济产业体系。据记者了解，已在全球同业位居第四的四川龙蟒集团就于今年夏季推出了新型肥料产品——黄腐酸复合肥，逐步构建更丰富的磷肥产品体系，并将磷肥产品与磷化工产品有机结合。

记者发现，企业对于参会各位专家介绍的磷肥行业的发展前景分析新型磷肥产品介绍及市场需求预测都非常感兴趣。上海化工研究院化肥所副所长陈明良的报告引起了磷肥生产企业的关注，他提出：水溶肥该用什么样的磷？如何重新认识钙镁磷肥价值？对磷肥企业的原料选择、产品定位给予了非常具体的指导。

绵竹市人民政府副市长曾学武，四川省科协党组成员、副主席黄竞跃等也出席会议并致辞。此次论坛的报告人均为国内磷肥、磷化工的顶尖专家，但他们提出的观点与建议却非常贴地气，具有可行性。他们的报告很像是对参会企业的一次企业转型、产品升级的动员令。



●四川省经信委副主任李曙光(中)、天虎云商执行总裁贺勇(左)、腾讯大成网总裁苑霜亮(右)共同启动“互联网+四川制造”平台

# “互联网+四川制造” 平台上线

■ 冷宏伟

今年以来，四川省经信委实施“互联网+”战略行动计划，先后实施多项加快工业转型升级新举措。17日，“互联网+四川制造”平台上线新闻发布会在蓉举行，标志着“互联网+四川制造”平台正式启动运营。四川省经信委副主任李曙光、天虎云商执行总裁贺勇、腾讯大成网总裁苑霜亮，在蓉四川制造企业和媒体代表100多人出席启动仪式。

“互联网+四川制造”由四川省经济和信息化委员会主管，中国电信天虎云商负责开发和运营，腾讯大成网负责品牌和用户战略支持。目前平台已入驻企业5000多家，预计在“十三五”期间将发展3万家以上的企业，并实现平台交易过百亿元。

四川省经信委副主任李曙光在发布会上指出：“互联网+四川制造”平台是省经信委贯彻落实省委、省政府的“互联网+”行动计划战略部署的重要成果，省经信委将运用产业激励手段和政府相关政策驱动，继续加大对生产制造企业的创新孵化扶持力度，推动川企在“互联网+”时代的新创新转型和升级新突破。

“作为四川‘互联网+工业’重点电商平台和‘互联网+四川制造’平台的运营承接方，将充分利用中国电信云计算、大数据等应用和天虎云商的技术、运营、推广优势和上下游产业链的整合优势，包括依托天虎云商承接运营的‘全国信息进村入户总平台’，为互联网创业者提供线上线下一体化、全要素的创业生态平台，从多个层次为四川企业提供服务，除了通过最直接的产品展示、销售等电子商务服务，将四川制造销往全国乃至国外，平台还将通过对企业和上下游产业链整合，为企业提供信息化、金融征信等全产业链、全流程、一体化的支撑服务。”中国电信天虎云商执行总裁贺勇表示，将围绕“互联网+四川制造”将开展一系列活动，创新新型商业模式，营造跨界融合氛围，推动四川制造业全面对接“互联网+”，积极推动川企“走出去”。

据了解，今年以来，四川省经信委先后出台工业升级三年行动计划、中国制造2025四川行动计划等一系列计划配套政策，快速推动了全省产业创新发展，“互联网+四川制造”已成为“行动计划”最重要的承载平台。

# 四川旅游“双千亿”再出发 —2016“旅游+”造血功能更强大



资“双千亿”工程：力争实现旅游项目招商签约1000亿元，完成旅游实际投资1000亿元！

## 旅游+资本 2015晒出“双千亿”成绩单

回顾2015年四川旅游招商引资的大事记，最吸引眼球的自然是“中国(四川)国际旅游投资大会”成功举办，邀请到了150家国内外涉旅单位、知名企业和投资商参会，现场签订20个旅游项目合作协议，签约金额达393.7亿元。不仅如此，会议还首次向全球发布了38个最具吸引力、可行性的四川优选旅游项目，包括景区开发、休闲度假、自驾游、古镇开发、运动休闲、文化旅游、康体养生共7大类，符合当前旅游投资多元化发展的新趋势和新方向。“双千亿”不仅签约多，项目落地面也很广，推动四川旅游业多点开花。记者从省内各地旅游局了解到：今年攀西

地区旅游投资新开工项目居四川省五大经济区之首；四川藏区新开工项目居全省前列；宜宾、达州、广安等地旅游投资项目数同期增长均超过70%；芦山地震灾区旅游业恢复重建项目已完工34个，完工率达到92%。

## 旅游+创新 2016“双千亿”造血功能更强

旅游招商引资取得的成绩让四川省决策层产生共识，“旅游+”已成为四川区域经济社会发展的新引擎，是产业转型升级的重要途径。明年，四川省将继续实施旅游投资“双千亿”工程。

旅游投融资难题，一直是制约青山绿水成为金山银山的瓶颈，因此四川省明年将创新旅游项目管理工作，策划包装一批全省精品旅游招商项目，搭建覆盖全省的旅游项目交易推介平台，培养一大批旅游项目管理人才，出台旅游项目规范管理和策划评价标准体系，以项目为源头提升全省旅游产业的核心竞争力。记者从省旅游局获悉，四川省正在设立“四川旅游产业投资基金”，拟由省级财政划拨专项资金，联合相关专业机构引导社会资本参与变补助为投资、变分散为集中，为四川新一轮旅游开发提供更多的资金支持。另外，四川省还将推动旅游与“互联网+金融+消费”相结合；加快旅游商品资源开发，全面推进“四川旅游创意孵化园”建设。

明年，四川省将实施乡村旅游提升工程和旅游富民工程：推进建设320个乡村旅游提升示范项目；力争在四大扶贫片区，建成12个旅游扶贫示范区、50个旅游扶贫示范村和500户民宿旅游达标户。

我们即将挥别2015年。这一年，四川旅游的“朋友圈”结交了无数“大咖”：万达、港中旅、华侨城、东方园林……他们纷纷大手笔投资四川旅游项目，让世界级品质的四川旅游资源升值为世界级旅游产品；这一年，四川旅游舆论场的新词更多：孵化园、产业基金、投融资平台……旅游+资本撬动四川好山好水的无数可能。正是商界大佬和金融业界对四川旅游投入的热情，让2015年四川旅游招商引资冲击“双千亿”成功。记者从省旅游局了解到，截至目前全省旅游项目签约1429亿元，同比增长约18.2%，完成旅游项目实际投资1099亿元，同比增长24%。而随着“旅游+”持续不断地发挥创造力，四川省明年也将继续实施旅游投

● 刘星